
    

        

      

20ή Διεθνής Έκθεση Βιβλίου Θεσσαλονίκης 

16-19 Μαΐου 2024 

Οι Λέσχες Ανάγνωσης στην 20ή ΔΕΒΘ – Πρόγραμμα  

 

Το Σάββατο 18/5 στις 3μμ η Λέσχη Φιλαναγνωσίας Κομοτηνής και η Παιδική Λέσχη 
Ανάγνωσης Δυο Λαλούν και Όλοι Διαβάζουν, με τη σκέψη στους τρόπους που τα παιδιά 
θα προσεγγίσουν το βιβλίο ως μελλοντικοί αναγνώστες της Ελλάδας, παρουσιάζουν το 
διαδραστικό παιχνίδι για παιδιά έως 8 ετών Από την πέτρα στο e-book, για την ιστορία και 
εξέλιξη της γραφής και του βιβλίου. Παράλληλα θα πραγματοποιηθεί συζήτηση ενηλίκων 
με θέμα Δημιουργώντας αναγνώστες για τους τρόπους, με τους οποίους μια παιδική λέσχη 
ανάγνωσης μπορεί να συμβάλει στη δημιουργία αναγνωστών σε μια εποχή γιγαντισμού της 
οθόνης. Συμμετέχουν οι: Δήμητρα Πυργελή, συγγραφέας, βιβλιοπώλης και συντονίστρια 
της παιδικής λέσχης βιβλίου Δυο λαλούν κι όλοι διαβάζουν, Νάσος Σκοπιανός, πτυχιούχος 
βιβλιοθηκονομίας, μέλος της Λέσχης Φιλαναγνωσίας Κομοτηνής και τη συζήτηση συντονίζει 
η Ρένα Σαμαρά -Μάινα, φιλόλογος, συντονίστρια Λέσχης Φιλαναγνωσίας Κομοτηνής. 

Το Σάββατο 18/5, 6-8μμ, το Ελληνικό Ίδρυμα Πολιτισμού και το Δίκτυο Λεσχών 
Ανάγνωσης διοργανώνουν εκδήλωση με θέμα Λέσχες Ανάγνωσης: Εξωστρέφεια, 
Εθελοντισμό και Κοινωνική προσφορά, καθώς και Εργαστήρι & ανοικτή συζήτηση με το 
κοινό για τη Μεγαλόφωνη Λογοτεχνική Ανάγνωση. Με την ευκαιρία της συνάντησης 
Λεσχών Ανάγνωσης απ’ όλη τη χώρα στην 20ή ΔΕΒΘ, συντονιστές και μέλη των λεσχών 
ανταλλάσσουν απόψεις για τον κοινωνικό ρόλο και την προσφορά των λεσχών στην 
κοινότητα, καθώς και για το πώς η μεγαλόφωνη ανάγνωση μπορεί να γίνει κινητήριος 
μοχλός για τη βελτίωση της ζωής ευάλωτων κοινωνικών ομάδων και τη διάδοση της 
φιλαναγνωσίας. Συμμετέχουν οι: Κέλλυ Πάλλα, φιλόλογος, συντονίστρια της ομάδας ''Ex 
Libris''- της λέσχης ανάγνωσης του συλλόγου ''Φιλόλογος'', συγγραφέας, Γεωργία 
Πούλου, φιλόλογος, εμψυχώτρια Λεσχών Ανάγνωσης ''Εράσμιο φως'' και ''Λογοτεχνικοί 
Περίπατοι'', Ρένα Σαμαρά - Μάινα, φιλόλογος, συντονίστρια Λέσχης Φιλαναγνωσίας 
Κομοτηνής, Φωτεινή Χρηστίδου, φιλόλογος, συντονίστρια της Λέσχης Ανάγνωσης της 
Περιφερειακής Βιβλιοθήκης Τριανδρίας ''Συγγραφείς της Θεσσαλονίκης και του κόσμου'', 
ποιήτρια και Μαρία Ψωμά- Πετρίδου, συντονίστρια Λεσχών Ανάγνωσης ''Σ.Α.Α.Κ'', ''Οι 
Εννιά Μεγάλες Αναρχικές'' και της Εθελοντικής Ομάδας Μεγαλόφωνων Αναγνώσεων 
''Διάβασέ μου'', συγγραφέας, αρθρογράφος για τον πολιτισμό. 

Την Κυριακή 19/5 στις 12.00, η Λέσχη Φιλαναγνωσίας Κομοτηνής, η Λέσχη Ανάγνωσης 
‘’Ex Libris’’ του Συλλόγου Αποφοίτων Φιλοσοφικής Σχολής ΑΠΘ ‘’Φιλόλογος’’ και η Λέσχη 
Ανάγνωσης ‘’Εράσμιο Φως’’ συζητούν για τη Δόμηση και αποδόμηση της εθνικής 
ταυτότητας στους λογοτέχνες της Βαλκανικής: η περίπτωση του Τηλέμαχου Κώτσια και 
του Χρήστου Αρμάντο Γκέζου. Με αφορμή τα μυθιστορήματα ‘’Τα εφτά παράθυρα’’ του 
Τηλέμαχου Κώτσια και ‘’Χάθηκε Βελόνι’’ του Χρήστου Αρμάντο Γκέζου διερευνάται πώς και 
κατά πόσο οι λογοτέχνες της βαλκανικής Χερσονήσου εξασφαλίζουν την πολυπολιτισμική 
συνύπαρξη με άξονα αναφοράς το σεβασμό της ετερότητας του Άλλου. Συμμετέχουν οι: 
Σταυρούλα Μαυρογένη, καθηγήτρια τμήματος Βαλκανικών, Σλαβικών και Ανατολικών 
Σπουδών ΠΑ.ΜΑΚ., Ρένα Σαμαρά- Μάινα, φιλόλογος συντονίστρια της Λέσχης 
Φιλαναγνωσίας Κομοτηνής, Κέλλυ Πάλλα, φιλόλογος, συντονίστρια της Λέσχης Ανάγνωσης 



‘’Ex Libris’’, Γεωργία Πούλου, φιλόλογος, εμψυχώτρια Λεσχών Ανάγνωσης. 
Προσκεκλημένος ο συγγραφέας Χρήστος Αρμάντο Γκέζος. 

Στην ΔΕΒΘ θα συμμετάσχει επίσης η Λέσχη Ανάγνωσης Αστυνομικών «Χρίστος Τσολάκης» 
με την ανάγνωση του βιβλίου «Ο Χορός του Αετού», της αρχαιολόγου και συγγραφέα 
Νάγιας Δαλακούρα (εκδ. Κλειδάριθμος), την Παρασκευή 17/5 στις 7μμ. Ομιλητές: 
Κωνσταντίνος Μπίκος, Κοσμήτορας της Φιλοσοφικής Σχολής του ΑΠΘ, Ελένη Χουσνή, 
συγγραφέας-δημοσιογράφος, Δημήτρης Αποστόλου, Πρόεδρος του Ομίλου Αστυνομικών 
Θεσσαλονίκης, Γιώργος Αποστόλου, συντονιστής Λέσχης Ανάγνωσης, Νάγια Δαλακούρα, 
συγγραφέας του βιβλίου, Σεμίνα Διγενή, βουλευτής ΚΚΕ-δημοσιογράφος. Συντονισμός: 
Ελένη Χουσνή, δημοσιογράφος-συγγραφέας. Την Κυριακή 19/5 στις 7μμ η Λέσχη 
Ανάγνωσης Ιστορικού Μυθιστορήματος του Κέντρου Ιστορίας Θεσσαλονίκης (Κ.Ι.Θ.) του 
Δήμου Θεσσαλονίκης συμμετέχει με την ανάγνωση του βιβλίου Η πόλη των αθώων της 
Κατερίνας Καριζώνη (εκδ. Καστανιώτης) με τον συντονιστή της Λέσχης, Γεώργιο 
Κουκούτση, εκπαιδευτικό. Την ίδια ημέρα, Κυριακή 19/5 στις 5μμ θα είναι μαζί μας στην 
ΔΕΒΘ η Λέσχη Ανάγνωσης της ΕΡΤ3 στην εκδήλωση Βιβλίο και ΜΜΕ: Λόγος για την ΕΡΤ3. 
Ομιλητές: Γρηγόρης Πασχαλίδης, καθηγητής Τμήματος Δημοσιογραφίας & ΜΜΕ, Φίλιος 
Στάγκος, δημοσιογράφος, Γενικός Διευθυντής ΕΡΤ3, Δημήτρης Νικολούδης, επικεφαλής 
ραδιοφωνικών προγραμμάτων ΕΡΤ3, ερμηνευτής, Γιώργος Καλιεντζίδης, δημοσιογράφος, 
συντονιστής Λέσχης Ανάγνωσης ΕΡΤ3. Συντονίζει η Σύνθια Σάπικα, Δημοσιογράφος-
Διευθύντρια Ενημέρωσης ΕΡΤ3. 

Η Διεθνής Έκθεση Βιβλίου Θεσσαλονίκης διοργανώνεται από το Ελληνικό Ίδρυμα 
Πολιτισμού σε συνεργασία με τους Έλληνες εκδότες, τη ΔΕΘ–HELEXPO, την Περιφέρεια 
Κεντρικής Μακεδονίας, το Δήμο Θεσσαλονίκης, με την υποστήριξη του Υπουργείου 
Πολιτισμού και Αθλητισμού. Συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής 
Ανάπτυξης, στο πλαίσιο του ΠΕΠ Κεντρικής Μακεδονίας 2021-2027. Η ΔΕΒΘ είναι μέλος του 
Φόρουμ Διεθνών Εκθέσεων Βιβλίου και του Ευρωπαϊκού Δικτύου Εκθέσεων Βιβλίου ALDUS 
UP.  

Υπό την Αιγίδα της Α.Ε. της Προέδρου της Δημοκρατίας Κατερίνας Σακελλαροπούλου. Με 
την υποστήριξη της Γενικής Γραμματείας Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας 
του Υπουργείου Εξωτερικών. 

To Diastixo.gr είναι χορηγός επικοινωνίας. 

 



 


